

SÜMEGE ÉS VIDÉKE

Megjelenik minden vasárnap.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Sümege, Horvát Gábor könyvkereskedésében.</p>	<p>Előfizetési árak: Egész évre 8 K., félévre 4 K., negyedévre 2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.</p>	<p>Hirdetések egyesség szerint. A nyílt tér sora 1 korona</p>
--	--	--

Ügyvédi válság.

Irla: Szivák Imre dr.,
a budapesti ügyvédi kamara elnöke.

Hozzá kell szoknunk: ez már ezután olyan állandó rovata lesz a zsurnalisztikának, sőt a közéletnek, mint maga a gazdasági élet szakadatlan változandósága. Az élet kényelme, könnyüése, mely azelőtt ráért vallási eszmékért, közjogi finomságokért háborúba menni, megszűnt és az élet harcainak alanya a küzdő gazdasági ember, kiindulási pont s végcél: az anyagi lét és jólét módosulása. Amint a termelés tényezői és arányai változnak, úgy dobálja a gazdasági viszony nemcsak az egyeseket, de az egész osztályokat eddigi helyükről. Nem is szólunk az egyesek dekadenciájáról, de kimutathatjuk, hogy a kisipar s nagyvállalkozások egész típusai, történeti kategóriái hogyan tűntek el és helyükbe újabbak léptek, mint jogosultabbak, azért, mert a társadalom termelő szükségleteit jobban elégítik ki.

Tartunk tőle, hogy ezek az aforizmak az ügyvédi osztályra is állanak. Első hatásuk abban nyilvánul, hogy az érdekeltek egy része mindjárt az utolsó eszköz után kap, az ultima rá-

ció hívének vallja magát, benne látja menedékét és erősen terjed a numerus clausus eszméje.

Segítség-e ez? Mert, ha igen: félre kell tenni minden jelszót, a legnemesebbeket is, melyek a kor végső fejlődését az individualizmus talajának abban az előkészítésében találják, amely mellett minden egyén saját legjobb erői szerint érvényesülhet teljesebben. Ez a demokrácia tizparancsolatja. A numerus clausus tehát először is a legantidemokratikusabb megoldás De kinek használ? Itt vigyázzanak az előharcosok. Ők ma azt mondják, hogy a selectio aristokratikus elvét nem adják a kormány kezébe, hanem megtartják a karnak: ennek az autonómiája szülje aztán ancienitás útján a jövőendő nemzedéket. Szép, de utópia Vajjon ki garantálja azt ebben az országban, melynek levegője a legteljesebb centralizáció, hogy a középonti hatalom lemond a jogról, kiadja kezéből a politikai hatalmat, mely 7000 intelligens sorsáról dönt? És akkor azok a rétegek, amelyeknek érvényesülését úgy is vagy a velük született szegénység, vagy társadalmi előítéletek gátolják, talán az elsők között lesznek az érvényesülők sorában? Nem — csak a törtetőkében, de aki-

ket a politikailag erősebb történelmi vagy más rétegek állandóan hátra fognak szorítani. »Sic vos non vobis« ezzel jó lesz előre tisztába jönni.

En meg tudom érteni, ha bizonyos társadalmi osztályok, árnyalatok vágnak a numerus claususnak általuk könnyebben elérhető privilégiumai után, de nem tudom másnak, mint az előre nem látás öngyilkoló hiányának azoknak a rétegeknek a részéről, melyeknek jajszava állította talpra az országos ügyvédszövetséget. Talán nem elég világos ez a beszéd és jóslás? És még egyet. Az ügyvédség önmentő nagy elhatározása megtéremtette az ügyvédi országos Nyugdíj és Gyámin-tézetet. A jövőnek nagy mentsége ez; méltán utalok tehát arra az aggodalomra is, mely halálos csapást lát erre az intézményre a numerus claususban, mely a fungens ügyvédek számát leszállítja tán felére; ezek viseljék a nyugdíj összes terhét? Avagy tán a kimaradók? S ezek minden reménye lefagyjon a kintrekedés bizonytalansága (vagy éppen bizonyossága) miatt? Hogy vélik tehát ezt az örökéletre hivatott intézményt fenntartani: méltán kérdik és várják erre a választ.

Ami, amint a numerus clausus esz-

A fekete kristály.

Ormuz király leánya, aki hetedhét országban a legszebb leány vala, pedig akkor még csak szép hölgyek jártak a földön — a csunyak sötét erdőben barlangok mélyében huzták meg magukat — mondom Ormuz király leánya illatterhes nyári délután kiment az erdőre egy apród kíséretében, ki uszályát vitte. Olyan pompás volt a ruha — sárga szatín aranyos mousselin-nel s a sok drágakő — hogy kisasszonnyá változott napsugárnak hitték az ember.

Azonban a kis apród meg sem is látta a gyémántokat, a gyöngyös diszítést. A szőke fürtök alól kacérokodó rózsás nyakat nézte csak s az aranyos topánba bujtatott finom, piaci lábakat, melyek ki-kivillantak a magasra emelt szoknyácska alól. Nézte és sóhajtozott, hogy meg indult von a kő is. Mert szerette, végtelen imádatlalt Ormuz király leányát s bizonyára kellemes, de kegyetlen dolog is szerelmes szemmel nézni egy icipici kis lábacska, melynek folytatása örökre rejtett kincs marad előttünk, a fűrtös fehér nyakat, amely sokase lesz fészke az ajkunkra tóduló c-ókoknak. Sóhajtott szegény fiú, hogy melankólikusok lettek tőle az útszéli rózsák s a galamb így szólt a párjának: »Ez igazán a legszegényebb fiú a világon.«

Csak a hercegnő nem sajnálta meg. Mit törődött ő egy kis apróddal, ki mögötte járt s az uszályát vitte, mikor most is négy uralgó versengelt kis kezéért: Martaquin király, a tündérek kegyeltje, Trébizonde csá-

szár, aki, hogy méltóan fogadhassa, olyan palotát építtetett, melynek minden oszlopa egy darab rubintból készült s gyémántból a padlója; Bagdad hercege, akinek kertjében rózsák s jácint helyett csillagok ragyogtak, miket szellemek hoztak le esténként az azurból s aztán a visanouri rajah, a legszebb férfi messze földön, kinek trónját hófehér elefántok vitték. Melyiket választja a négy közül? Az ötödik dús gazdag kereskedő, szőlő sem érdemel, ámbátor elhozta keletről Aladin lámpáját s a Salamon gyűrűje is övé volt. Érthető bizony, ha sajnós is, hogy ily kérők mellett napsugár hercegnő nem törődött a kis apróddal. Mi lesz szegényből? Nos, megmondom. A nász napján vinni fogja a hercegnő uszályát, virágok s drágakő között...

II.

A leány kevélyen lépkedve, a fiú sóhajok közepett, nagy tóhoz értek. Kék volt a vize s oly tiszta s átlátszó, mintha nem is víz, hanem égboltozat egy leesett darabja lett volna. S mivel fáradt vala az úttól s a nap hevétől, Ormuz király leánya leült a fűbe, egész közel a vízhez, ahonnan üde szellő legyeztette. Később — úgy mondják krónikások — Trébizonde császár, akihez nem ment feleségül a hercegnő, aranyos vázában vitette el a part egész pázsitját, s rajta heverészve álmodozott az elvesztett boldogságról. A parton elnyújtózva napsugár kisasszony a kék vízre bámult s amint nézegette, végtelen vágy fogta el, hogy megfürdjék benne.

Mivelhog hasonlított az égboltozathoz,

méltó volt rá, hogy csillag ragyogjon benne. Mily szép fehér csillag lenne a víz árnyában. Nem is habozott volna talán, ha ott nincs a kis apród. Az ember, ha hercegnő, végre is nem veitközhetik le egy olyan kis személyiség előtt! S aztán jó nevelésben részesülvén, valószínű, hogy nem tette volna még meg a legelőkelőbb nagyur előtt se. Elküldje az apródot? Gondolt rá. De csak nem mehet vissza egyedül a palotába? Le is mondott volna talán a fürdésről, de a parthoz közel egy nagy fekete szikladarabot pillantott meg. Tapsolt örömeiben s odaszólt az apródnak:

— Kis apród, azt hiszem meg fogok fürdeni ebben a tóban, mely legszebb tava a világnak. Az alatt maga ott lesz a fekete szikla mögött, amott ni. De ne mozduljon ám!

— Úgy lesz, amint parancsolja, fenség! felelte a kis apród.

S nyomban a fekete szikla mögé vonult, míg a királyleány hozzáfogott a toailethez. Egyenkint került le róla a sárga szatín, az aranyozott mousseline, a sok drágakő s az ezüsttel áttört harisnyák.

Nehéz volna kifejezni az apród kétségbeesését. Oly közel volt az édeshez, a legbájosabbhoz, mit ő valaha láthatott s mégis milyen messze. Hallotta a lecsuszó selyem suhogását; a nap előtt csakhamar a legmésőbb kincsek tárultak föl. Gömbölyű karok, csábító vállak, a hófehér test minden pompájában. Az éneklő madarak csudálkozva hallgattak el, egy színes pillangó rózsabimbónak nézte az üde kebleket. Csak a szerelmes apród nem gyönyörködhetett benne. Ott

méje terjed: épp úgy terjed, sőt általános az a meggyőződés, hogy a jelen állapot — radikális megjavítás nélkül tarthatatlan. Hol, kitől várhatjuk ezt s olyan legyen, vagy lehet-e az, mely a fentti nagy érdekeket nem sérti? Várjuk a törvényhozástól, saját magunktól: a kartól, de azzal a tiszta tudattal, hogy oly radikális megoldás, mely az eddig nagy és szentnek tartott jelszavakat — például minden egyéni erő abszolút érvényesülését demokratice biztosítja — nincs. Antidemokratikus már a selectio mindjárt, ha magas qualificációt köt ki s még kevésbé liberális, ha az a selectio előfeltételeit fokozza. Pedig más-ként nem lehet. Aki az egyetemes nagy érdeket: a kar képzelhető fennmaradását az anyagi és erkölcsi csőd elől conserválni akarja, kell, hogy konzervatív erőt helyezzen a reformba is. Ilyen pedig az egyetemre tódulás visszaszorítása. Nem liberális, de észszerű.

Mielőtt a guillotinhoz — a numerus clausushoz — nyulnánk, próbáljuk meg az amputációval, a beteges tultengést: az elephantiásist előzzük meg azzal a gyakorlati idő felemeléssel, amelyet nálunk anyagi és szellemi kulturában magasabban álló államok már mint az ügyvédség mentességét elfogadták, t. i. a gyakorlati időnek hét évre való felemelésével.

Ez kipróbált konzerváló eszme, amely kimél minden ideált s legalább is néhány évtizedre — amíg, mondjuk a gazdasági válságok megoldódnak, tán a kereseti egyetemes viszonyok megjavulnak: menti a jelent s javítja a jövő existenciális esélyeit.

Kívánatos, hogy a kar kebeléből hangozzék föl minél több idea; mert a baj nem egyszerű, komplikálttá rom-

gubbasztott a fekete sziklatomb mögött, melynek komor sötétségén még a napsugár se hatolhatott keresztül.

Szó se róla, tudta a fiú, hogy nem neki termett az isteni testü hercegkisasszony. Hogy megcsókolja, megölelje, álmába se mert eszébe jutni. De legalább — alkalom lévén rá — megnézhetne volna. Mily kísértés! Csak egy lépést kell tennie, csak erősebben kihajolni. Ám az apród nemcsak szerelmes, bizony hüszéges cseléd is volt. Megígérte, hogy ott marad s bizony nem is fog mozdulni, ha mindjárt a szive repedne meg belé. Ott gubbasztott tehát s forró könnyei a fekete sziklára hullottak. Siratta a sok gyönyörűséget, mely csak egy lépésnyire van tőle s amelyben sohase lesz része.

De mégis! A fekete szikla, mely tulajdonképpen alvó kristály volt, fölébredt könnyeire s megértve bánata okát lassan kivilágosodott s ragyogóbb lett a gyémántnál s a tó vizénél átlátszóbb. S a visapouri rajah, ki később férje lett napsugár hercegnőnek, alaposan tévedett, ha azt hitte, hogy elsőnek gyönyörködött a rózsaszállatú test szűzfehér kincseiben.

Igaz, a kis apród nem igen dicsekedhetett a kaland következményeivel. Meghalt fájdalomában, amiért a kincs nem lehetett az övé. De nem vilt-e magával csukott szempillái alatt egy örök szendergésre való édes álmot?

Catulle Mendés.

lott ez, tehát a javulásra egyetlen üdvözítő szer nincs; sokat kell keresni, gondolkodni!

Főrealiskoláért.

1910 szeptember 14-én a képviselőtestület elhatározta, hogy a sümegi 4 osztályú állami realiskolának 8 osztályúra való fejlesztését kéri a vallás- és közoktatásügyi minisztériumtól. A gyűlés egyhanguan, köztetszés közben hozta határozatát, s azon melegeben ki is küldött egy bizottságot, hogy a dologban járjon el. Azóta eltelt egy év, egy hónap és egy hét. És a bizottság mit csinált? nem csinált semmit. Aludt mint a bunda. Bár mi sokszor iparkodtunk fölírni, minden erőlködésünk sikertelen maradt: a bizottság aludt tovább, alszik ma is.

Elaludt egy esztendő. Egy drága, alkalmas esztendő. Mert az elhalogatott esztendő ugyancsak alkalmas esztendő volt.

Ebben az esztendőben a kormány a tatai algimnázium 4 osztályát 6-ra emelte, a pápai főgimnázium kiegészítését megkezdte, elhatározta a győnki gimnáziumnak Dunaföldvárra való áthelyezését és kifejlesztését, elhatározta, hogy Kisvárdán, Putnokon gimnáziumot, Szombathelyt főrealt szervez, ezek költségéről az 1912-iki költségvetésben gondoskodott is, gondolkoznak továbbá az aszódi és magyaróvári algimnáziumok és az ungvári alrealnak kiegészítéséről is. Ennyire kedvező volt a múlt év a középiskolák szervezésére és fejlesztésére nézve.

Sümegről hallgat a krónika. Persze, hogy hallgat, mikor hallgat maga a város is, holott régi mondás: néma gyerekek anyja sem érti a szavát.

Ebben a hallgatásban egyedül az a kiküldött bizottság a bűnös, amelyik olyan könnyelműen elhalogatta ezt a drága évet s a rábizott munkából maga egy szemernyit sem végzett.

Evvel súlyos vétket követett el a város fontos érdekei ellen.

Mert egy-egy főiskolához az illető községnek elsőrendű érdekei fűződnek. Háromféle érdeke: Kulturái, gazdasági és társadalmi.

Magyarázatra nem szorul, hogy 4 osztályú csonka középiskola bizony csak csonkán tudja szolgálni a községnek és vidékének kulturáját.

Emellett nem egyszer sok szegény, de jó tanulóra szinte átokká válik az ilyen iskola. A helybeli szegényebb sorsú szülő csak föl-adj a gyermekét, a jó tanuló, a középiskolába, mert eltartását semmibe sem számítja, azt a költséget pedig, amibe a könyvek és iskolai szerek kerülnek, kiizzadja valahogy. Mikor azután a 4.ik osztályt is elvégezte a fiú, a család elébe mered az az óriás kérdés: mi lesz most. Nincs mód a gyermeket tovább iskoláztatni, az 5-ikbe más városba küldeni lehetetlen. A szegény fiú élete pályája nyomban kettétörik, oda minden fényes tehetsége, kitartó buzgalma, tanuló kedve, vágya, mert tovább nem tanulhat. Iparos és kereskedő pálya nem ilzik neki, szülei sem akarják: hisz nem azért iskoláztatták ennyire. Lesz belőle — legjobb esetben — ügyvédi irnok, nyomorult pár hatos napibérrel, aminél manap egy-egy sűrűn favágó legényke is jóval többet keres. Így kallódik el nem egy élet, akiből a társadalomnak számottevő intelligens munkás tagja lett volna. Az is megcsúsz, hogy egy-egy igazán fényes karrier ott omlik össze a következő 5. osztály küszöbénél. Ha a községben 8 osztály van, ez mind nem esik meg, mert az érettségit tett ifjú már biztos kenyérkereső pályára léphet, ha pedig főiskolára megy, jobban tudja már maga magát ellátni és némi szülői segedelemmel kitaníttatni.

A főiskola nevezetes gazdasági súlyt is képvisel a község életében. Nagyon minimálisan 120 ezer korona évi forgalmat, ekkora község iskoláját számítva, mint Sümeg, csupán 150 tanulóval és 16 tanárral. Mekkora

összeg ez városunk pénzforgalmában! És ez a nagy összeg az utolsó fillérig a sümegi iparosok, kereskedők, a város népének zsebébe vándorol.

Ma hogyan vagyunk Sümegen? Régi iparosaink, kereskedőink tele panasszal. Az újak? azok megbuknak és odább állnak. De gazdasági helyzetünk legrikítóbb mutatója a lakásviszonyok. Építeni senkinek nincs kedve. Éppen most látjuk, hogy 3 új lakás létesítésével egyszerre ugyanannyi üres támad s a házigazdák ugyan hiába várják bele az új lakót. Ha főrealiskola lesz, az idehelyezett tanároknak lakás kell, az üres lakások megtelnek, nem is lesz elég lakás, a lakásbérek egyszerre magasabbra szöknek s az építő kedv is föltámad új házak építésére.

Ámde a kétszerezésre növekedett tanári kar nem csupán gazdasági erőt hoz a városba, hoz szóval alig kifejezhető nagy szellemi tökélet és társadalmi súlyt is. Tessék elgondolni: 16 középiskolai tanár micsoda nagy intellektuális munkát jelent ekkora község társadalmi életében, mint Sümeg. Menynyire fölfrissítené és magasabb szellemi fokra emelné társadalmi életünk funkcionálását ez a 16 tagból álló egyetemi műveltségű ember.

De még csak most térünk rá a legfőbb okra, amely a realiskola kiegészítését megdönthetetlenül sürgeti. Alrealiskolánknak létkérdése ez a kiegészítés. Azzá teszi a szombathelyi főrealiskolának szervezése. Ez a főrealiskola gyökereiben támadja meg a sümegi alreal életét. A szombathelyi főrealiskola a maga természetszerű nagyobb vonzó erejével magához csatolja azt a legközvetlenebb körzetet is, amely eddig Sümeghez tartozott. Nem hozzák ide a fiukat a szomszédból sem. Minek hozzák, mikor 4 év múltán el kell vinniök és új iskolában, új környezetben, új iskolai légkörben elhelyezniök, amikor az az ifjú az iskola változtatásának minden hátrányát elszenvedni kénytelen. Ez lesz annak is oka, hogy iskolánk tanulóinak száma eddigelé éppen nem nagy. Félő, majd a szombathelyi főrealt ezt a számot annyira csökkenti, hogy iskolánk fennállása is kétségessé válik. Ennek elhárítására meg kell a városnak minden követ mozgatnia, hogy alrealunk végre kiegészítést nyerjen. A főreal azután a maga természetes vonzó erejével népesebbé teszi majd az alreal 4 osztályát is.

Sümegnek ezen a téren könnyű a helyzete. Azzá tette Ramassetter Vince a maga főrealiskolai alapítványával. Ez az alapítvány a jövő évben eléri a 200 ezer koronát. Akkorra töke ez, hogy kamatja bizonyosan elég lesz arra a hozzájárulásra, amelyet a kormány a várostól kér.

De ez már részletkérdés. A fő dolog, hogy a mozgalom meginduljon.

Mint értesülünk, a realiskola igazgatósága terjedelmes memorandumban kéri az iskola kiegészítését. Csatlakozzék ehhez a város is és a maga részéről a tanári testülettel karöltve járjon el ebben a kérdésben, míg dülőre juttatja.

Ezt követeli tőle a város lakossága, amely minden rendű-rangú érdekeinek szolgálatát rája bízta. A főreal ügye pedig eminens érdek. Ne halogassák tovább.

A nőgyógyászati klinikákon a Ferenc József keserűvíz a legkedveltebb használt. — Sok ezer szenvedő áldja a természetes „Ferenc József“-víz oly kiméletes tulajdonságait és elismeri, hogy sokkal kellemesebb, mint a ricinusolaj vagy akármely por és pirula. A valódi „Ferenc József“-keserűvíz kitűnő tisztító hatását még folytatólagos használat mellett sem veszíti el, miáltal szintén lényegesen különbözik a közönséges hashajtószerektől.

H I R E K.

— **Rendkívüli megyei közgyűlés.** Október 26-án d. e. 10 órakor Zalaegersze- gen rendkívüli megyei közgyűlés lesz. A köz- gyűlést Barcza László és társai kértére hívta össze a vármegye alispánja, hogy ezen Balás Béla dr. új főispán beiktatásának rendjét megállapítsák. A gyűlést délelőtt 9 órakor az állandó választmány ülése előzi meg.

— **A Balatoni Szövetség köréből.** A Balatoni Szövetség legutóbbi közgyűlésén Zichy János grófot és Bezerédj Viktor állam- titkárt a szövetség tiszteletbeli tagjaivá meg- választották. Zichy János gróf miniszter ez alkalomból a következő levelet intézte Óvári Ferenc dr. orsz. képvis. ügyvezető alelnökhöz:

»Tisztelt barátom! Voltál szives értesíteni arról, hogy az elnökletet alatt álló Balatoni Szövetség engem tiszteletbeli tagjává választott. Midőn a megválasztást örömmel elfogadom, egyben kérek, hogy az általa engem ért megtiszteltetésért a szövetségnek őszinte kö- szönetemet tolmácsolni sziveskedjél. Igaz tisz- telettel híved: Zichy.»

Bezerédj államtitkár a következő levelet intézte ez alkalomból a Balatoni Szövet- séghez:

»Mély köszönettel vettem az egyesület t. vezetőségének értesítését, hogy a nagyérdemű szövetség tiszteletbeli tagjává megválasztani méltóztattak. Mint a Dunántulnak s a Bala- ton mellékének szülőtte állandóan a legoda- adóbb érdeklődéssel viselttem minden moz- galom iránt, mely Hazánk e kies vidékének a szép Balaton partjának előbbrevitele, fel- virágoztatása, népszerűvé tétele érdekében megnyilvánult, de most a megtisztelő kitün- tetés folytán fokozottan kötelességemnek fo- gom ismerni, hogy részemről is teljes eröm- ből közrehasznok a hazafias cél elérésében. Midőn ismételtlen köszönettel adózni a nagybecsült kitüntetésért, maradtam a nagy- érdemű szövetség t. vezetőségének szolgál- tatkész híve: Bezerédj Viktor.»

— **Áthelyezés.** Az igazságügyminiszter Rézler Kornél dr. zalaegerszegi ügyészt a komáromi, Csajághy Károly aradi ügyészt pedig a zalaegerszegi kir. ügyészséghez helyezte át.

— **Esküvő.** Makkoshelyei Hettyei János m. kir. honvéd főhadnagy és Raffel Annuska október hó 26-án tartják esküvőjüket Sár- vároton.

— **Iskolai hír.** Körössy Sándor s. tan- felügyelő folyó hó 16. és 17-én a zalaeger- szegi államépítészeti hivatal kiküldött mérnö- kével Sümegen időzött s alapos vizsgálat alá vették a II. számú kisdudovó új épületét. A fölvelt jegyzőkönyv alapján intézkednek majd az ovó átvételéről Körössy Sándor tanfelügyelő felhasználta az alkalmat és sorra megláto- gatta az áll. elemi népiskola osztályait ame- lyekben pár nappal előbb kezdtek meg a tanítást.

— **Magyar név.** Weinstingl Sámuel zala- szentgróti lakos vezetéknevét Vidor-ra magya- rosította.

— **Községi gyűlés.** Sümeg képviselő- testülete ma, vasárnap délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlésen igen fontos tárgyak kerülnek szőnyegre. Ajánljuk a képviselőtestület tagjainak figyel- mébe. A gyűlés tárgyai: 1) A pénztáros fizetésének 1000 koronáról 1600 koronára való emelése. 2) A sümegi mész- és téglag- yár kérvénye a köfajtónek 30 évre való bérbeadásáért. 3) A községi vízmű létesítése. 4) Az 1912. ik évi községi közmunkák terve- zetének bemutatása. 5) Bachinger Imréné állami óvodó kérvénye az általa elhasznált üzifia árának megállapításáért. 6) Bakos Jó- zsef helypénzszedő kérvénye. 7) A járvány- biztosok napidíjának megállapítása. 8) A já- rásbírósnak átadandó szabad tér ügye. 9) Községi irtóki állás rendszeresítése. 10) Iró- gép beszerzése. 11) Illetőségi ügyek. 12) In- dítványok.

— **Tanítógyűlés.** A sümegi róm. kat. esp. kerület tanítóköre 1911 október hó 25-én Sümegen az áll. el. iskolában rendes közgyü-

lést tart. Tárgysorozat: 1) 8-tól fél 10.ig gyülekezés, tagdíjak fizetése. 2) Fél 10 óra- kor szent mise. 3) A mult gyűlés jegyző- könyvének felolvasása és hitelesítése. 4) El- nöki jelentés. 5) Boda Béla rigácsi tanító felolvasása: *A fononimika segítségével való számtan tanítás a legalacsonyabb fokon.* 6) Lehoczky Béla hosztóli tanító gyakorlati ta- nítása: *A jelző Osztály: IV.* 7) Pénztáros jelentése. 8) A jövő gyűlés tárgyainak meg- állapítása. 9) Indítványok. 10) Új tagok je- lentkezése. Káptalanfán, 1911 október 7-én. *Gaál Péter v. elnök. Cserny Béla jegyző.*

— **Esküdtársék.** A mult héten esküdt- széki tárgyalás volt Zalaegerszezen. A tár- gyalásokat Horváth Sándor törvényszéki el- nök vezette. *Hétfőn* Kalányos Farkas teknős cigány ügye került tárgyalásra. Kalányos, mint annak idején megírtuk — Csábrendelen Bogdán György nevű társát fejbetűtötte s az sérüléseibe néhány hét múlva belehalt. Kalá- nyos 2 évi fogházat kapott. — *Kedden* Cucai Ferenc jánosházai vasuti munkás hirhedt gyilkossági és rablási tette került az esküdt- szék elé. Cucai kedvesét, az áldott állapot- ban levő Frisics Borbálát megfojtotta s Rigács határában a Marcalba dobta, de előbb a leány pénzét, 185 koronát elrabolta. Cu- cait életfogytiglan való fegyházra ítélte a bi- róság. *Szerdán* Samu István díszeli lakos állott az esküdték elé, aki a kocsmából ha- zamenet Leitold Józsefet úgy ütötte fejbe, hogy az ütésebe belehalt. 3 évi börtönt ka- pott. *Csütörtökön* egy lesecetomaji véres családi háborúban itétek az esküdték. A két Pokó család valami vagyoni összekülböz- zés miatt villongott egymással. Június 13-án Pokó István egy kapával súlyosan megsebe- sítette György nevű öccsét. Ez azután báty- ját megtámadta, a támadásban 2 fia és fele- sége is revolverrel, fűtykóssal, vasvillával segített. Szándékos emberölés kísérlete mi- att kerültek törvény elé. Pokó fia, a revol- veres Gyula 3 havi, Pokó György, az apa 14 napi, felesége 7 napi fogházat kapott, míg a fiatal Pokó Ferenc, a másik fiú dor- galásban részesült. *Pénteken* Gondán István zalabéri lakos ismert gyilkossági tettéről ül- tek törvényt. A napát megfojtotta a pincé- ben, azután hogy a gyanút elhárítsa, föla- kasztotta 12 évi fegyházat kapott. Enyhítő körülménynek vette a bíróság, hogy büntet- len előéletű volt.

— **Alakuló gyűlés.** A sümegi búcsúk védőszövetsége ma délután fél kettőkor tartja alakuló gyűlését a ferencrendiek refektoriu- mában.

— **Állatértékesítő Egyesület.** Buda- pesten október 10-én állatértékesítő egyesü- let alakult. Az alakulásban a magyar társa- dalmi és közgazdasági előkelőségek nagy számmal vettek részt. A szövetkezet vezér- igazgatójává *Erekly Károly* mérnököt, a *Nagy- birtok* szerkesztőjét választották meg. *Erekly Károly* földink a közgazdasági életben elis- mert tekintély, akinek nagy tudása, szervező képessége és kitartó tevékenysége teljes ke- zesség arra, hogy az új alakulás a magyar állatérteke ítés terén nagy és fontos szerepet töltsön majd be.

— **A Dunántuli Közművelődési Egyesület** igazgató választmánya e hó 23-án délután Budapesten ülést tart. A választmá- nyi ülés tárgysorán zalamegyei ügyek is szerepelnek.

— **A kir. tanfelügyelő felhívása.** *Za- lavármegye mindenféle jellegű és fokozatú nép- oktatói tanintézetének. A Gyermekszanatorium Egyesület* őfelsége Hohenberg Zsófia hercegnő védnöksége és Zichy János gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter úr őnagyméltóságá- nak kormányzata alatt arra törekszik, hogy segítséget nyújtson ama senyedő, szegény iskolaköteles beteg kisdedeknek, kik most évről-évre ezer és ezer számra elpusztulnak kellő ápolás hiányában. Az e célból az egye- sület által létesített és már is áldásosan mű- ködő almádi *Zsófia Gyermekszanatorium* mellé most a *budai gyűjtőszanatoriumot* kívánják megépíteni. A nagyméltóságú m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszterium 3365/1911. eln. szám alatt engedélyt adott az egyesü- letnek arra, hogy eme törekvésük sikere érde-

kében éppen, mert a gyermekek egészségügyé- nek felkarolásáról van szó, a tanuló ifjúságot is igénybe vehessék. E magas és irgal- mas feladatok sikeresebb megvalósítása ér- dekében támogatásért fordul az egyesület a nemzet mindig hű és önzetlen munkásaihoz: a tanárok és tanítókhöz, mindegyik címére külön elküldvén néhány ívet, hogy azon saját és növendékei körében néhány fillért a Gyermekszanatoriumnak gyűjteni törekedje- nek. Zalavármegye tanítóinak a magyarfaj fenntartásával kapcsolatos emberbaráti buz- gólkodásáról mindenkor szerzett tapasztala- taimhoz képest, éltet ma is ama reménysé- gem, hogy e vármegye tanítói és növendé- kei lelkes készségükkel most is az elsők közé sorozható eredményt fogják felmutatni. Zalaegerszezen, 1911. október 8. *Ruzsicska Kálmán dr. kir. tanácsos, tanfelügyelő.*

— **A tudóvesztről.** A József Királyi Her- ceg Szanatorium Egyesületnek országsszerte rendezendő gyűjtése alkalmából a József Sz- anatorium igazgató főorvosa, Geszti József dr. igen szerencsés módon egy kis alkalmi is- mertetést írt a tudóvesztről, mely népszerű modorban az összes tudnivalókat tartalmazza. Nem győzzük eléggé hangsúlyozni, hogy ilyen művecskének a nép körében való terjesztésé- vel mennyit használhatunk az ügynek. Hiszen senki se olyan naiv, hogy elhigye, hogy a félmillióra tehető tudóbeteg valamenyiét gyó- gyítóháza tehetnék. De ez nem is szükséges, ha a profilaxis efféle munkák bőséges ter- jesztésével résen áll. Úgy értesülünk, hogy az egyesület hálája némi jelölül ingyen osztogat- ja ezt az okos művecskét azoknak, akik a halottaknap koszorából emberbaráti alapjukba nem sajnálják egy virágszál árát áldozni. Megyénkben a gyűjtést nagy lelkesedéssel indították meg és ugyancsak sok helyen ala- kul hűlgyeink buzgóságából gyűjtő bizottság. Az bizonyos, hogy vármegyénk az egy vi- rágszál gyűjtésben, úgy amint a multban, most is kiveszi a részét.

— **Borgazdasági előadás.** *Vetter Pál,* a tapolcai vincellér iskola tanára október 29-én d. u. 2 órakor az állami elemi népí- skola nagytermében előadást tart. Tárgyát a pincegazd iságból meríti. Ajánljuk a szállótu- lajdonosok és vendéglősök figyelmébe.

— **Vasuti igazolványok megújítása.** Az állami és törvényhatósági tisztviselők, a községi és körjegyzők, az állami és törvény- hatósági nyugdíjasok félárú menetjegy vál- tására jogosító arcképes igazolványai a jövő 1912. évre leendő érvényesítés végett a m. kir. államvasutak üzletigazgatóságának (Bu- dapest, Andrássy út 73—75. sz.) már beküld- hetők, legkésőbb azonban dec. 31-ig betér- jesztendők. Mindazok, akik az igazolványt most kérik, 2 korona kiállítási és 2 korona kezelési díjat, akik csak hosszabbítást kérnek, 2 koronát m. kir. postabélyegekből (nem okiratbélyeg) a kérvényre tartoznak felragasz-

CACAO

SUCHARD

Kakaó-oldat egy-kettőre készen van.

tani. Figyelmeztetjük egyúttal a nyugdíjasokat, hogy az illetékes községi elöljáróságuk által tartoznak a kérvényükön igazoltatni, hogy fizetéssel vagy díjazással járó hivatali nem viselnek és a hivatal, mely útján beterjesztik a kérvényt, az előírt záradékot és pecsétet reávezeesse a felterjesztés előtt.

— **Szerenád.** A helybeli ének- és zeneegyesület énekkara kellemes meglepetésben részesítette f. hó 14-én ügyvezető alelnökét, Kassay Győző dr. ügyvédet abból az alkalomból, hogy megnősült. Este 9 órakor Lámpionos menetben lakására vonult, ahol először Lányinak *Kertem alatt* kezdetű remek dalát adta elő Németh József karmester vezetésével. Ezután *Dehény József* tanár hatásos beszédében üdvözölte Kassayt, az egyesület szervezése és fejlesztése körül kifejtett munkásságáért, üdvözölte mint új házast, kifejezte a tagok hűségét és hitvese iránt s állandó boldogságot kívánt az új párnak Kassay meghatva mondott köszönetét a szép szónoklatban elhangzott jókívánásokért, egyetértésre és kitartásra buzdította a tagokat, mert az eddig elért fényes sikerek nem az ő, hanem a tagok buzgóságának eredménye. Majd barátságos ismerkedésre hívta meg a tagokat. Végül az énekkar egy népdal-egyveleggel befejezte az ünnepet. Bensőséges szép est volt. Azzá tette az a szíves viszony, amely az ügyvezető alelnököt az énekkarhoz fűzi, továbbá a pompás, szabatos szép énekszámok és az a nagy közönség, amely az est ünneplését megjelenésével fokozta. Az új házaspárnak bizonyára felejthetetlen emléke lesz az énekkarnak ez a kedves hódolata.

— **Szimfoniai hangverseny Nagykanizsán.** Nagykanizsa város közönsége a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszterium fenhatósága alatt álló országos szimfoniai zenekar közreműködésével Kún László igazgató karnagy, orsz. zeneakadémiai tanár vezetésével a városi színházalapa javára f. é. okt. 26-án a Polgári Egyesület nagytermében szimfoniai hangversenyt rendez. Műsor: 1) Wagner: *Tannhäuser*-nyitány. 2) Mozart: *Szerenád*. 3) Liszt F. I. *Rhapsodia*: (A mester születésének 100-ik évfordulója alkalmából.) 4) Tschaiikovszky: III. *Szimfonia*. Kezdeté pont 9 órakor. Helyrak: Emeleti páholy (6 személyre) 40 K, földszinti ülőhelyek: I—II. sor és oldalszék 6 K, III—V. sor 5 K, VI—VIII. sor 4 K, a többi sor 3 K, karzati ülőhely 3 K, földszinti belépőjegy 1-50 K, diákoknak 1 K.

— **Országos vásár.** Sümegen október 26-án, a jövő csütörtöki lesz a dömötöri országos vásár. — Tapolcán október 25-én állatvásárral egybekötött pótvásár lesz. A sertések felhajtása még mindig tilos.

— **A pénzügyőrök új egyenruhája.** A pénzügyőrség új egyenruházatára és jelvényeire vonatkozó értesítéseket a pénzügyőri hatóságok a napokban kapták meg. A változások a következők: vigyázók 2 csillag-rózsát, a fővigyázók három, a szemléstestvezetők, a biztoshelyettesek arany paszományt, a tisztviselők körgallért kapnak. A pénzügyőri alkalmazottaknak megengedik a zsavolyruha viselését is.

— **Törvény a magántisztviselőkről.** A pénzügyminiszter hivatalosan közöl egy nyilatkozatot, amelyben kijelenti, hogy a magántisztviselők viszonyainak rendezéséről és a kereskedelmi záróra kérdésében legközelebb törvényjavaslatot terjeszt az országgyűlés elé.

— **Fásítás állami költségen.** A kopár területek befásítása az utóbbi években meglehe-

tősen haladt előre. A fásításhoz szükséges csemeték nevelésére szolgáló csemetekertek számát is folyton szaporítani kellett. A földmívelési kormány a fásítás körüli tevékenységet az eddiginél is nagyobb mérvben akarja fokozni, sőt elhatározta azt is, hogy egyes kivételes esetekben a befásítási munkálatokat egészen állami költségen végzi. — Erre a költségre teljes mértékben rászorult a sümegi haraszt is.

— **Epilepszia ellen** sokféle gyógyszer van forgalomban. Bizonyos azonban, hogy ahány epilepsziás beteg van, annyiféle a betegség változata, ami természetes is, tekintettel arra, hogy az egyes betegek mennyire különböznek egymástól nemre, korra és testalkatra nézve. Ebből önként következik, hogy csak oly gyógymód eredményezhet tartós gyógytsikert, mely minden egyes betegnek egyéni természetéhez alkalmazkodik. E követelménynek az a gyógymód felel meg leginkább, melyet a hirneves specialista orvos, Dr. Szabó B. Sándor honosított meg, amely több ezer esetben fényesen bevált és a szakirodalom részéről is elismerő méltatásban részesült. E gyógymód azért oly nagy értékű, mivel az epilepszia gyökeres gyógyítását teszi lehetővé, mit a gyógyult esetek nagy száma is bizonyít. Gyógyulást keresők forduljanak felvilágosításért Dr. Szabó B. Sándor orvosi rendelő inézetéhez Budapest, V. Nagykorona-ucca 18.

— **Balatoni kikötők.** Az állam végre felkarolja a Balaton vidékét. Most már mind a két parton élénken száguldanak tova a vonatok, megrakva nyaranta sok nyaraló néppel, kik mosolygó arccal ujjongva tekintenek ki a kocsik ablakaiból és a Magyar Tenger csodás szépségét nem győzik eléggé szemlélni. A hajó közlekedés is az elmúlt nyáron megkétszereződött, részben az újonnan épített kikötő bevonásával. Az eddigi kikötők között a tihanyi a legszebb, amelynek megépítésével hozzáférhetővé tette az állam a tihanyi szép vidéket és a történelmileg és természetrajzilag nevezetes helyet, melyet nagy kedvvel keres fel minden idegen. Nem régen adatott át a *Balaton* nevű hatalmas koirógép, melynek munkája a biztosabb közlekedést eredményezi. Most készül a révfülöpői kikötő, amely szintén igen szép lesz, a közeli jövőben pedig a síófoki moló és hajókikötő épül, melynek nagyszerű tervezése és elkészítése több mint egy millió koronába kerül. Lassan, lassan mégis halad e révén is a Balaton-kultusz.

— **Diákkisasszony a keszthelyi gazdasági akadémián.** Keszthelyről jelentik: Ma fejezték be a beírást a gazdasági akadémián. Érdekes, hogy tegnapelőtt egy szombathelyi urileány is jelentkezett felvételre. Az igazgatóság ugyan föltételelesen elfogadta a beíratkozást, de az iratokat jóváhagyás végett fölküldi a miniszteriumhoz.

— **Egy kis leány halála.** Rédei István sümegi földmives felesége f. hó 17-én leszírta a megfőtt répát. Kis leánya, Roza, ott állott a forró vízzel telt edény mellett, kis testvére meglökte, úgy hogy a kis leány az edénybe esett. Édes anyja gyorsan kikapta a kisdédet, de ekkorra már oly súlyos égési sebet kapott, hogy a két és fél éves kis leány harmadnapra sebeibe belehalt.

— **Októberi menetrend** 50 filléres kiadásban kapható Horvát Gábor könyvkereskedésében Sümegen.

Főszerkesztő: Polgár József.
Felelős szerkesztő: Éles Károly.
Laptulajdonos és kiadó: Horvát Gábor.

Szükségeiteket a következő kereskedőknél és iparosoknál szerezzük be:

Ij. ADORJÁN SÁNDOR borbély és fodrász. A Darnay-Múzeum épületében.

ADORJÁN FERENC, fényképészeti műterme Rákóczi-ucca 397 sz.

BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és füvegyár-kereskedése.

BÖHM PÁL kézmű-, divatárú kereskedése és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-ucca.
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és likörgyáros, pálinkanagykereskedő. Városház-ucca.
HALBLANDER JÓZSEF és NÉMETH GÉZA kovács, kocsigyártó és fényező üzlete, Árpád-ucca.

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász. Kossuth Lajos-ucca.

IOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth Lajos-ucca, Epstein-ház.

JAKAB IMRE beszálló vendéglője. Árpád-ucca.
KLAFFL LAJOS épület- és butorasztalos. Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-raktár. Kész butoraktár.

KESZLER PÁL kocsigyártó és szobafestő. Mihályfai-ucca.

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és korcsmáros. Mihályfai-ucca.

KELL JENŐ hétköcsitulajdonos és vendéglős. Mihályfai-ucca 82. sz.

KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpád-ucca 287. sz.

KRAJCZÁR GYÖRGY épület- és butorasztalos, temetkezési vállalkozó. Árpád-ucca.

KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gépraktár. Kossuth Lajos-ucca.

LÖWY NŐVÉREK női ruha varróterme Deák Ferenc-ucca.

LISZLI KÁROLY csizmazia mester, alsó ucca saját házában.

MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. Keszthelyi-ucca.

MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős, a Kisfaludy-szálló tulajdonosa.

MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kossuth Lajos-ucca.

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth Lajos-ucca.

NAGY ISTVÁN kalaposmester, Flórián-tér. Sapkaeladás. Kalapok átalakítása, füstése és javítása.

NÉMETH LAJOS uri és női szabó. Kossuth Lajos-ucca (Márkus-féle ház).

ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy sarkoraktár. Árpád-ucca.

246. — 273. — 324. — 344. — 361. — 378.

1911. végrh.

Áverési hirdetmény.

Alulírott bir. végrehajtó, az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében közhírré teszi, hogy a győri kir. járásbírósnak 1910 évi Sp. I. 227. §. számú végzése következtében Dr. Gold Ödön győri ügyvéd által képviselt **Schlesinger Herman fiai cég** javára 260 K 16



A
30.000 koronás Ceres-Pályázatról

ne feledkezzék el!

Közelebbi felvilágosítás minden kereskedőnél nyerhető!



fill. s jár. erejéig 1910 április 20-án;
— a kapuvári kir. jbiróságnak 1910 Sp. 480/3. sz. végzése következtében **Stelner József** javára 269 K 96 f. s. jár. erejéig 1911 évi január hó 10-én,
— a kecskeméti kir. járásbírósnak 1909. Sp. II. 280/3. sz. végzése következtében Dr. Fodor Sándor kecskeméti ügyvéd által képviselt **Első Alföldi Cögnacgyár** javára 247 K 66 f. s. jár. erejéig 1909 július 27-én, a celldömölki kir. jbiróságnak 1911. Sp. I. 75/3. sz. végzése következtében Dr. Szekeres Pál celldömölki ügyvéd által képviselt **Öri József és Társa cég** javára 116 K 80 f. s. jár. erejéig 1911 március 22-én;
a budapesti VI. ker. kir. jbiróságnak 1909. Sp. V. 3023/3. sz. végzése következtében **Kramer Rezső és Társa cég** javára 93 K 94 f. s. jár. erejéig 1910 január 20-án; és a győri kir. jbiróságnak 1910 Sp. I. 14/11. sz. végzése következtében Dr. Bakonyi Adolf nagymáncsi ügyvéd által képviselt **Szabó Mór** javára 585 K s. jár. erejéig 1910 évi április 30-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 2380 koronára becsült következő ingóságok, u. m. lovak, kocsik, bor és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sümegi kir. járásbírósnak 1911. évi V. 99/8. — 1910. V. 323/5. — 1911. V. 224/6. — 1911. V. 81/4 — 1910. V. 4/6. — 1910 V. 169/10. sz. végzése folytán 177 kor 70 f., — 269 K 96 f., — 247 K 66 f., — 116 K 80 f., — 60 K 81 f., — 324 K 40 f. tőkekövetelés és járulékaik erejéig, Sümegen végrehajtást szenvedő lakásán leendő megtartására **1911 évi október hó 31-ik napjának delutani 1 órája** határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t. c. 107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetése mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverzendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Sümegen, 1911. évi október hó 9-én.

Vértessy kir. bir. végrehajtó.

Eladó akácfa.

Bognárfának és szőlőkarónak alkalmas 40-45 éves akácörzsek eladók. A venni szándékozók forduljanak a tulajdonoshoz, **Sümeghy József** csabrendeki lakós földbirtokoshoz.

Szentivány Oszkár tulajdonát képező

KELÉDI SZESZGYÁR ÉS FINOMITÓ

üzembe hozatott; a termelendő szesz szolid kiszolgálás mellett Keléden (u. p. Jánosháza) a szeszgyár kezelőségénél beszerezhető.

A városhoz közel háromnegyed hold területű szép helyen fekvő

S Z Ö L L Ó

gyümölcsfákkal, cserépfedésű présház, szoba, alatta jó boltos pincével, jutányosan eladó, esetleg huzamosabb ideig bérbe kiadó. Hol? E lap kiadóhivatalában, vagy Váralja ucca 36. sz. alatt megtudható.

Papier à Cigarettes



ABADIE

MEGHÓDÍTOTTUK A VILÁGOT!



TELEFON 3831 HÍVÓ SZÁM
GEREBEN BÉLA most **ANDRÁSSY-UT 1.**



Hirdetmény.



Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztályosorsjáték (XXIX. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály huzása 1911. november hó 16. és 17-én tartatik meg. A huzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztályosorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.
Budapest, 1911. évi október hó 22-én.

Magy. Kir. Szab. Osztályosorsjáték Igazgatósága.
TOLNAY. HAZAY.



Egyik mondja a másiknak :
**Az eredeti
Pfaff varrógépek**

felülmulhatatlan minőségben szállítanak.

Varnak, himeznek és stoppolnak és így legmegbízhatóbb segítői a háziasszonynak! Ugy családi mint mindennemű ipari célokra legelőkeletesebb eredeti Pfaff varrógépek egyedüli és állandó nagy raktára

Csizmazia István
vas-, gép- és fűszerkereskedésében, Sümegen.

A Teáskanna védjegyű tea kizárólagos eladása.

Ujjonnan berendezett csemege üzletemet
vasárnap délután is 4 órától este 8-ig

nyitvatartom, ahol naponta kaphatók a legjobb minőségű sajtok, hideg felvágottak, prágai sonka, kolozsvári szalonna. A legjobb minőségű likőrök, Benedictiner, Altväter, Chartreus, magyar és francia cognac, tokaji aszú és szamorodni borok. Halak. Tengeri rák.

Déli gyümölcsök.

Friss virsli és patizer minden szombaton és vasárnap kapható

Beretzky Gyulánál, Sümegen.

Köestlin és Cabos féle tea sütemények.

Allandóan friss tea vaj.

Friss zöldségfélék.

NŐI KOSZTÜMÖKET,
felöltöket, férfi ruhákat,
valamint papi és sport öltönyöket

készíték a legdivatosabb szabás szerint, mérsékelt áron.

A megrendelt munkákért felelőséget vállalok.

A n. é. közönség szíves pártfogását kéri teljes tisztelettel

Németh Lajos uri és női szabó **Sümegen**
(Márkus-féle ház).

☞ Szövetraktár. ☜

☞ Női divatárunk! ☜

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy az őszi és téli idényre megérkeztek a legdivatosabb női és leánykalap újdonságokból a legújabb párisi modellek.

Gyászkalap és egyéb átalakításokat izléses kivitelben, gyorsan pontosan és jutányos áron elvállalok.

Raktáron tartok legdivatosabb ruha díszeket, és mindennemű női divatcikket.

Tisztelettel

Szijártó Györgyné.

Fix fizetés

és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek részletfizetésre való eladásához. Havonként elérhető jövedelem 300 - 360 K Hecht Bankház Részvénytársaság Budapest, Ferenciek tere 6

Hirdetéseket

jutányos áron elfogad
a kiadóhivatal.

Nyomatott Horvát Gábor gyorsajtóján Sümegen.



**BRÁDY-féle
gyomor- és szék-**

rekedések, fej- és gyomorgörcsök,

émelygés, szédülés, hányás, álmat-

lanság, kólika, vérszegénység és

sápkór stb. ellen.

Kapható minden gyógyszerárban. Egy nagy üveget 1 K 60, kis üveget 90 fillér, 6 üveget 5 K 40, 3 nagy üveget 4 K 80 beküldése után küld franko: **Brády K. gyógyszerár** a »Magyar Királynak« Bécs, Fleischmarkt 2, Depot 5.

Ügyeljünk a védjegyre, a mely a Máriacelli Szűz Máriát ábrázolja, a vörös színű csomagolásra, és az aláírásra, a mely az oldaltlövő kép másolata és utasítsunk vissza minden utánzatot.

Szőlőoltványok!

Kiváló szép és dus gyökérzetű **szokványminőségű fásoltványok** a legjobb bor és csemege fajokban, Ripária-Portális és Rupesztis. Monticola alányra oltva: közöttük „**Muscata Csabagyöngye**“, mely fajta már július közepén érik. Ezenkívül Ripária Port. és Rup. Monticola sima és gyökeres **alanyvesszők**; jégverés és peronospora mentes sima és gyökeres **hazai vesszők a legjutányosabb árban.** Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld az:

„Erzsébet szőlőoltványtelep“.

Tulajdonos: **Schmidt Mátyás, Bogáros.** (Torontál m.)

**Néhai Scheiber Floriné féle
ház**

Sümegen a gözmalom uccában

eladó.

Felvilágosítást Wüzburger Sándor ad.

